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Základní tendence 

Rok 2007 potvrdil stabilitu vývoje hospodářství ČR na vysoké úrovni, dosažený růst byl nejvyšší v historii 
České republiky. Došlo nejen k mírně rychlejšímu růstu HDP než v roce 2006, výrazně zrychlil také růst 
hrubého domácího důchodu. Pozitivní hodnota směnných relací vedla ke zhodnocení národní práce na 
zahraničních trzích a k vyššímu reálnému růstu HDD než HDP. 
Tento příznivý vývoj přispěl k posílení mezinárodní ekonomické pozice ČR a ke zmírnění některých 
národohospodářských nerovnováh: 
− Vedle produktivity práce rostla i zaměstnanost, a to ve srovnatelném rozsahu jako v roce 2006. Její 

úroveň tak zaznamenala maximum za posledních 11 let. V důsledku toho plynule klesala 
nezaměstnanost. 

− Vnější rovnováha se v obou klíčových parametrech zlepšila - přebytek na finančním účtu pohodlně 
pokryl deficit běžného účtu platební bilance, jehož poměr k nominálnímu HDP se rovněž zmenšil. 

− Došlo i ke zmírnění vnitřní nerovnováhy významnou redukcí schodku státního rozpočtu v poměru k HDP 
v běžných cenách. 

Na pozadí silného ekonomického růstu probíhaly i další významné změny: 
− Celý nefinanční sektor vykázal dobré výsledky finančního hospodaření. Přes postupné zpomalování 

růstu v průběhu roku si průmysl zachoval vysokou dynamiku. Stavebnictví zvýšilo výkonnost stejně jako 
v roce 2006, vývoj v průběhu roku však více kolísal. Terciární sektor významně přispěl k reálnému 
zvýšení HPH. 

− Na poptávkové straně přispěly k růstu nejvíce spotřeba domácností a tvorba hrubého fixního kapitálu, ve 
4. čtvrtletí také zahraniční obchod. Vliv spotřeby domácností se ovšem v průběhu roku snižoval, zatímco 
vliv tvorby hrubého fixního kapitálu rostl. 

− V důsledku většího odlivu čistých prvotních důchodů do zahraničí rostl hrubý disponibilní národní důchod 
pomaleji než HDP. 

− Hodnotově vzrostla míra financování kapitálových výdajů z domácích zdrojů. 
− Spotřebitelské výdaje domácností se zvýšily více než hrubý disponibilní důchod domácností a klesla 

míra jejich úspor. 
Zásoba peněz měřená agregátem M2 stoupla nejrychleji za posledních dvanáct let při rekordním růstu 
ekonomiky. Náročnost přidané hodnoty na obsluhu penězi se dále zvýšila.  
V průběhu roku pokračovalo oslabování pozitivní hodnoty směnných relací. Souběh vzestupu cen potravin a 
energií doprovázený růstem daní a nájemného tlačil v závěru roku inflaci vzhůru. 
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